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doelstelling 
Hoofddoel: 
 

Ȱ$ÏÏÒ ÍÉÄÄÅÌ ÖÁÎ ÈÅÔ ÉÎÚÅÔÔÅÎ ÖÁÎ formatieve 
toetsing van de kernvakken, ingebed in een 
doorgaande leerlijn van mbo naar hbo, het 
studiesucces verhogen van mbo studenten 
Onderwijsassistent die doorstromen naar de hbo-
ÏÐÌÅÉÄÉÎÇ ,ÅÒÁÁÒ "ÁÓÉÓÏÎÄÅÒ×ÉÊÓȱȢ 



1. Introductie 

Maak de volgende opgave: 





Reactie op de opgave 

0Voor wie is deze opgave geschikt? 

0Wat toetst deze opgave? 

0Welk niveau wordt hier getoetst? 

0Sluit deze opgave aan bij ons onderwijs? 

 



2. Aanleiding voor SURF-
project 

0 Studenten ondervinden aansluitingsproblemen van 
mbo naar hbo. 

0 Hoge studie-uitval in hbo (landelijk een kwart van de 
instromers vanuit mbo valt uit in het eerste jaar). 

0 Aanbrengen van de juiste studiehouding en het juiste 
kennisniveau. 

0 Bieden van leertrajecten op maat:  

0 mogelijkheid voor remediëring 

0 excellentietraject  

 



3. Toetsstructuur 

0Formatief: Geen afrekencultuur, maar 
voor niveaubepaling 

0Domeinen (Getallen, Meten-Meetkunde, 
6ÅÒÈÏÕÄÉÎÇÅÎȟ 6ÅÒÂÁÎÄÅÎ ȣ ÇÅÓÐÉÅÇÅÌÄ 
aan niveaus van Meijerink)  

0Adaptief: Goede antwoorden zorgen 
voor moeilijkere opgaven 
 

 



Structuur 



4. Niveaus van vragen 



Niveaus van vragen 
De rand  van een tuin moet 10 cm 
worden opgehoogd met bemeste 
tuinaarde.  De rand  is rechthoekig en 6 
meter lang en 1,5 meter breed. Hoeveel 
dm3 bemeste tuinaarde heb je nodig? 
  
A. 90 dm3    
B. 900 dm3   
C. 9000 dm3   
D. Het goede antwoord staat er niet bij

  

Een balk is 6 m lang, 1,5 
m breed en 10 cm hoog. 
Wat is de inhoud van de 
balk? 
  
A. 90 dm3 
B. 900 dm3 
C. 9000 dm3 
D. Het goede antwoord 

staat er niet bij. 
 



Niveaus van vragen 
De rand van een tuin moet 10 cm 
worden opgehoogd met bemeste 
tuinaarde.  De rand is rechthoekig en  6 
meter lang en 1,5 meter breed. Bij 
ÔÕÉÎÃÅÎÔÒÕÍ Ȭ0ÌÁÎÔÅÒȭ ÖÅÒËÏÐÅÎ ÚÅ 
ÚÁËËÅÎ ÂÅÍÅÓÔÅ ÔÕÉÎÁÁÒÄÅ ÖÁÎ Ȭ6ÁÎ 
%ÇÍÏÎÄȭȢ  (ÏÅÖÅÅÌ ÚÁËËÅÎ ÈÅÂ ÊÅ 
minimaal nodig? 
 
A. 2 zakken   
B. 3 zakken   
C. 22 zakken   
D. 23 zakken 



Niveaus van vragen   

Een border van een tuin moet 10 cm 
worden opgehoogd met bemeste 
tuinaarde.  De border is rechthoekig 
en 6 meter lang en 1,5 meter breed. 
Als je gebruik wilt maken van de 
aanbieding uit het plaatje, hoeveel 
zakken heb je dan minimaal nodig? 
 
A.  3 zakken    
B.   24 zakken    
C.   25 zakken    
D.   40 zakken  



Niveaus van vragen 
+ÅÖÉÎ ÕÉÔ ÇÒÏÅÐ ψ ËÒÉÊÇÔ ÍÁÁËÔ ÄÅ ÖÏÌÇÅÎÄÅ ÏÐÇÁÖÅȡ Ȱ 
Een rand van een tuin moet 10 cm worden 
opgehoogd met bemeste tuinaarde.  De rand is 
rechthoekig en 6 meter lang en 1,5 meter breed. In de 
zakken uit de aanbieding zit 37,5 liter bemeste 
tuinaarde. Hoeveel zakken heb je dan minimaal 
ÎÏÄÉÇȩȱȢ Zijn berekening staat naast het plaatje. 
 
Welke uitspraak is op de oplossing van Kevin van toepassing: 
  
A.   Het inzicht dat 1 dm3 hetzelfde is als een 1 liter ontbreekt.  
B.   Hij maakt inzichtelijk gebruik van de eigenschappen van een verhoudingstabel. 
C.   Hij lost het probleem op door in de verhoudingstabel  kruislings te 

vermenigvuldigen. 
D.   Hij maakt geen gebruik van denkmodellen en rekent formeel.  



Niveaus van vragen 

 

Werkvorm:  

 

Welk niveau is 

dit? 



5. Inbedding in het 
curriculum 

0Afname tweemaal per jaar in mbo 2, 3 
en pabo 1, 2. 

0Bespreking bij de intake op de pabo. 

0Gespreksonderwerp bij SLB-gesprekken. 

0Mogelijkheid voor inzetten in pabo 3 als 
niveaubepaler voor de kennisbasistoets. 
 



6. Kwaliteit van de toets 
 

0Testen van de kwaliteit van de toets. 

0Testen van de kwaliteit van de vragen. 



Testprocedure 

Afname: Hoornbeeck, Driestar, CHE 
 
Relatie met COE en Wiscat (correlatietoets) 



Voorspellende waarde toets 
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Wiscat  

Scores studenten (zonder verbanden)

Lineair (Scores studenten (zonder
verbanden))

N=23 
r = 0,66 
r2 = 44% 



Voorspellende waarde toets 
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Lineair (CIJFER)

N=17 
r = 0,60 
r2 = 36% 



Niveaucontrole vragen 


